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Enzymologie
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* Equation de Michaelis-Menten :

~ Vm.(S)
V= (S) + Kn



QCM 5 : _
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Soit une réaction enzymatique mesurée dans les conditions de vites

initiale. La réaction présente une vitesse v = 50 mM{s, une concentr a,t'o? ,
initiale en substrat de 105 uM et une constante de Michaelis-Menten egaie a
10-5 M.
Quelle est la vitesse maximale de cette réaction ?

A. Vm =50.10-3 M.s

B. Vm=15.10-4 M.s
C. Vm=1.5mM.s
D. Vm=50mM.s

E Vm=y



QCM5: E
En données, on a :

v=50 mM/s ; (S) = 105 uM ; Km = 10-5 M.

La formule est celle de I'équation de Michaelis-Menten :

v=(Vm . (S))/((S)+Km)
Donc on remplace :

50. [10] M-3)=(Vm . [10] M-1)/( [10] N-1)+ [10] A-5))

Au dénominateur, on néglige le Km qui est largement inférieur a (S).

De plus, on peut simplifier en enlevantle « [70] ~(-7) » au numérateur et au
dénominateur.

Donc Vm = 50. [10] ~(-3) M/s = 50 mM/s = v.

On pouvait trouver le résultat plus rapidement on sachant que : |
Si S 2 10.Km alors v=Vm

Attention aux unités : des M.s ne sont pas les dimensions d’une vitesse.




QCM 4 :
Pour une concentration en enzyme [E]1, on nous donne :

Vm1 = 100 x 102 M/min
Km1 =1 pM

[S1] =2 mM
Quel est la V2 pour [E]2=4[E]1, sachant que la concentration en substrat

reste identique ?
Cocher la ou les proposition(s) exacte(s) :

V2 = 100 x 102 M/min.
V2 =1 x 102 M/min.
V2 = 4 x 102 M/min.
V2 =4 x 10* M/min.
V2 = Vm2.
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QCM 4 : DE
Comme la concentration en enzyme est multipliée par 4, alors il faut

multiplier la Vm1 par 4 aussi car les deux sont proportionnels. Ainsion a :

Vm2 =4 x Vm1 =4 x 100 x 102 = 4 x 10* M/min.
Le Km et la concentration en substrat reste inchangé. On applique I'équation

de Michaelis-Menten et on obtient :

_ Vm x [S]
~[S]+ Km

400 x 10% x2 x 10" -3
T 2x10"—-3+10"-6

o o 8 x10 = 400 x 102 = Vm2
2X10M—3




